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ATA DA REUNIÃO DO COLEGIADO TÉCNICO 2026 

 

 

Aos doze dias do mês de dezembro de dois mil e vinte seis, às 18h, reuniu-se, conforme 

Regimento da Diretoria da CBPM, o Colegiado Técnico, com a presença dos seguintes participantes: 

Victor de Aguiar Barbosa, membro da Comissão de Atletas (representante dos atletas), Marcela da 

Cruz Mello, membro da Comissão de Atletas, (representante dos Atletas), Almir Eduardo Lucena 

Claudino, Chefe de Equipe do Penta Jovem Recife, Alessandra Dias Mendes, Chefe de Equipe do 

Colégio Militar de Brasília, Darvin Machado dos Santos Júnior, Chefe de Equipe do Colégio 

Militar de Curitiba, Fábio Moreira Corrêa, Chefe de Equipe do Penta Jovem Rio de Janeiro, Jorge 

Angelo Cammarata Nisinaga, Chefe de Equipe do Colégio Militar de Porto Alegre, Milena 

Canestraro, Chefe de Equipe do Colégio Militar Recife, Moisés Elyseu de Lima, Chefe da Equipe 

do Colégio Militar de Santa Maria, Paula Barreiros Debien, Chefe de Equipe do Colégio Militar de 

Belo Horizonte, Odenir Flores Fonseca, Chefe de Equipe do Penta Jovem Baixada Santista, 

Gilberto Marques de Souza, do Diretório Técnico, Diretor Técnico da CBPM, Antônio Moisés 

Corrêa, do Diretório Técnico, Supervisor do Esporte e Caroline Gonçalves Guimarães dos 

Santos, do Diretório Técnico, Assistente do Esporte, também atuando como secretária. A reunião 

teve como objetivo: Esclarecer, Confirmar, Divulgar e Aprovar os conteúdos do Esboço da 

Orientação Técnica de 2026 entregue, em 19 de novembro de 2025, aos Centros de Treinamentos 

(Belo Horizonte MG, Colégio Militar de Curitiba PR, Penta Jovem Baixada Santista SP, Penta 

Jovem Recife PE e Penta Jovem Rio de Janeiro RJ) e à Comissão de Atletas, a fim de tomarem 

conhecimento prévio e emitirem sugestões justificadas. E que caso na reunião tenha sanado todas as 

dúvidas sobre os conteúdos do esboço técnico, dar-se-á por aprovado os conteúdos do Esboço 

técnico para o ano de 2026.   

 

O primeiro tópico abordado foi com relação aos índices para 2026. O Diretor, Gilberto, 

afirmou que eles serão aumentados, conforme descritos no Esboço da Orientação Técnica de 2026.  

O segundo tópico se referiu a forma de convocação de atletas para eventos esportivos 

internacionais, a qual será mantido o critério Índice como condição sine qua non. 

O terceiro tópico falado foi das mudanças difundidas pela Uniao Internacional de Pentatlo 

Moderno (UIPM), a citar: do tempo dos combates da esgrima de 60 segundos para 45 segundos; da 

distância da natação de 200 metros para 100 metros, e do acréscimo de mais uma série de tiro no 

laser run, todavia manutenindo as 5 voltas de 600m. 

O quarto assunto comentado é que apesar das mudanças introduzidas pela UIPM para o 

próximo ano, os índices das convocações para o ano de 2026, serão os descritos do Esboço da 

Orientação técnica, calculado com base nos 36 semifinalistas do Campeonato Mundial de 2025, na 

Lituânia. 

O quinto tópico tratado foi que a Convocação para o Evento Teste – Campeonato Pan-

Americano 2026, Lima/Peru, utilizar-se-á os novos índices do triatlo moderno, descritos no Esboço 

da Orientação Técnica 2026, informado aos técnicos e a Comissão Atletas por meio de Nota 

Técnica da CBPM, de 28 de novembro de 2025, e postada no Site da CBPM, mesmo sabendo que 

ocorrerão mudanças significativas nas distâncias, nos tempos e na forma de realização das provas.  
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O sexto tópico exposto foi que muito embora a CBPM já tenha definido o critério para a 

convocação dos atletas para o evento teste, em Lima Peru, a CBPM PODERÁ realizar um novo 

cálculo do índice, utilizando para isso o resultado da primeira etapa da Copa do mundo de Pentatlo 

Moderno, a ser realizada de 08/04 a 12/04 de abril de 2026, na cidade do Cairo EGY, e assim realizar 

uma convocação complementar para o evento teste, e que não serão realizadas outro tipo de 

convocação que não seja o critério índice. Não havendo atleta com índice, a CBPM não convocará.  

 

O Diretor técnico comentou que é valido se ter um índice brasileiro e a convocação de atletas 

para eventos internacionais baseados nas competições de 2025, muito embora sabendo que ocorrerão 

mudanças significativas nas distâncias, no tempo e no formato das disciplinas. Ressalta que a 

informação às Federações Internacionais foi divulgada aproximadamente três semanas antes do 

Campeonato Brasileiro de Pentatlo Moderno de 2025, fase essa onde os atletas nacionais já se 

encontravam prontos para realizar a competição acima mencionada, e que nada mais justo utilizar a 

métrica que vem sendo adotada ao longo do ano de 2025, tanto para os atletas como para os técnicos. 

O índice será o critério adotado, o ranking não será a opção, nem se tratando desse caso de 

específico. 

 Na reunião, o diretor técnico comentou da questão de se ter um país de dimensão continental, 

e que pode acorrer faltas justificadas, como o que está ocorrendo com a equipe do Colégio Militar de 

Curitiba que não chegou ao local da competição por questões de cancelamento de voos em função do 

clima. 

O Diretor técnico apresentou um documento estatísticos, por meio da Colaboradora Daniella 

Alexandria. O conteúdo exposto, aos presentes, retrata um estudo das competições da UIPM, no ano 

de 2025, onde se configurou o peso de cada disciplina para ambos os gêneros    

     

 

Membros Presentes: 

 

 

 

Alessandra Dias Mendes 

Chefe de Equipe do CMB 

 

 

 

Almir Eduardo Lucena Claudino 

Chefe de Equipe do Penta Jovem Recife 

 

 

 

 

Darvin Machado dos Santos Júnior 

Chefe de Equipe do CMC 
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Jorge Angelo Cammarata Nisinaga 

Chefe de Equipe do CMPA 

 

 

 

 

Fábio Moreira Corrêa 

Chefe de Equipe do Penta Jovem Rio 

 

 

 

 

Milena Canestraro 

Chefe de Equipe do CMR 

 

 

 

 

Moisés Elyseu de Lima 

Chefe de Equipe do CMSM 

 

 

 

 

Paula Barreiros Debien 

Chefe de Equipe do CMBH 

 

 

 

 

Odenir Flores Fonseca 

Chefe de Equipe do Penta Jovem Baixada Santista 

 

 

 

 

Marcela da Cruz Mello 

Comissão de Atleta 
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Victor Barbosa Aguiar 

Comissão de Atleta 

 

 

 

 

Antônio Moisés Corrêa 

Diretório Técnico 

 

 

 

 

Caroline Gonçalves Guimarães dos Santos 

Diretório Técnico 

 

 

 

 

Gilberto Marques de Souza 

Diretório Técnico – Diretor Técnico da CBPM 
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